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A01

V bakrenem vodniku je enosmerni tok / =80 mA.

Koliko prostih elektronov precka presek vodnika v casovnem intervalu ¢ = 4 ps?

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
Izra¢un Stevila prostih elektronov
-3 —6
It=Q=nc = n="2=5310 Z:(,m =210 s 2 tocki
e 1,6-107"
A02
V vodniku s premerom d = 0,8 mm je gostota toka J = 4 A/mm2 .
Izracunajte elektri¢ni tok v vodniku.
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Izracun toka
2 2 106
i (o O 1 L N 2 togki
4 4
A03
Volt (V) je izpeljana enota mednarodnega merskega sistema SI.
Enoto volt izrazite z osnovnimi enotami merskega sistema SI.
(2 tocki)

Refitey in navodilo za ocenjevanje
Izrazitev enote volt
-2 2
V:i:Nm:(kgms )m:kgn; .................................................................. 2 tocki
C As As A's
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A04

Celotna elektri¢na energija v vzporedno vezanih kondenzatorjih s kapacitivnostma
C, =20 nF in C, =60 nk je W, =400 pJ.

Izracunajte napetost U na prvem kondenzatorju.
(2 tocki)

Resitev in navodila za to¢kovanje
Napetosti na kondenzatorjih sta enaki

O O . 7 . . —6
W, :MUZ = U= AW, _ 2400 17(()) =10V i 2 tocki
2 C, +C, 80-10""

A05

Z ampermetrom, ki ima notranjo upornost Z, = 12 m(? in merilno obmoé¢je I, =5 A,

zelimo meriti toke do vrednosti / =20 A.

Izracunajte upornost R, ampermetrovega soupora.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Izraun upornosti soupora
RAIA = Rs[s = Rs <I _[A> =
R =R, L :12'1073'L:4m§2 ....................................................... 2 tocki
-1, 20-5

A06

Na realni vir z napetostjo prostega teka U =12 V je prikljuceno prilagojeno breme. Tok

skozi breme je ] =6 A.

Kolik$na je notranja upornost R, vira?

(2 tocki)
Resitev in navodila za to¢kovanje
Za prilagojeno breme upornosti R, velja
. U, 12 1
R =R nU,=2RI = R =— =1 2 tocki

2 2.6
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A07

Medosna razdalja vzporednih vodnikov dvovoda je d = 50 cm . Med vodnikoma deluje na

vsakem metru dolZine magnetna sila |, =4 mN.

Izracunajte tok / v vodnikih dvovoda.
(2 tocki)

Resitev in navodila za ocenjevanje
Tok dvovoda

2 -3
E = Bol'l = I = 2nd B, = \/ 2T 0’757 410 =100 A .o 2 tocki
2nd Ry 1 4110 1

A08

Med ¢asoma £, = 0,12 ms in 4, = 0,27 ms se je magnetni pretok skozi tuljavo z N = 150

ovoji linearno poveceval od vrednosti & = 2,5 uWb do vrednosti @, = 4,5 pWh.

Koliksna je bila v tem casu inducirana napetost med priklju¢koma tuljave?

(2 tocki)
Resitev in navodilo za ocenjevanje
Inducirana napetost
), — 4,5—2,5)-10"°
umd:—NL:—l-SOA 4, ) — = =2V 2 tocki
t, -t (0,27 —0,12)-10
A09
Kondenzator ima pri frekvenci f = 20 kHz impedanco Z, = —j50 (2.
Izracunajte kapacitivnost kondenzatorja.
(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Impedanca kondenzatorja
jwC  2wfi
1 1 o
=159 1F (o 2 tocki
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Al0

Harmonic¢na (sinusna) napetost ima efektivno vrednost U = 14,1 V, periodo 7' =1 ms in

zacetni fazni kot o, = 0°.

Zapisite asovno funkcijo u (¢) te napetosti.

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
Harmoni¢na napetost
u()=U, COS[Q—Wt + a“] = x/iUcos[z—ﬁt + a”)
T ' T '
uw(t) =+/2-14,1- cos [10275 t+ 0] V = 20cos (6280 s’1t> V
s
Resitev smemo zapisati tudi s sinusno funkcijo
W) = 2080 (6280 STH) Voot en e r e 2 tocki

All

Efektivna vrednost medfaznih napetosti simetri¢nega trifaznega sistema je U = 400 V. Na
ta sistem prikljucimo tri enaka grela v vezavi zvezda. Efektivne vrednosti faznih tokov so
enake [, =5 A.

Izraunajte upornost posameznega grela.

(2 tocki)
Resitev in navodila za ocenjevanje
Upornost grela
U, 5 _ U 400 ,
R=-L=23— = R = = 46,2 ) oo 2 tocki
A BN 53
Al2
V elektri¢nem vezju poteka prehodni pojav. Napetost na kondenzatorju se izraza z
u=100e™"" V, pri &emer je p =200 s .
Dolodite ¢asovno konstanto prehodnega pojava.
(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
Casovna konstanta
t 1 1 e
PL=— = T = — = —— = D NS tircrieiiieeitieetee ettt b e te e 2 tocki

T p 200
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Vezje kondenzatorjev s kapacitivnostmi ¢, =12 nF, ¢, =C, =6 nF in C;, =8 nk je

prikljuceno na napetost U = 120 V . Stikalo S je razklenjeno.

c C

3 ]

—

a) Izraunajte nadomestno kapacitivnost vezja.

b) IzraCunajte napetost U, na kondenzatorju kapacitivnosti C, .

¢) lzradunajte elektri€no energijo W; v polju kondenzatorja kapacitivnosti C, .

d) Izracunajte elektri¢no energijo W v polju kondenzatorjev pri sklenjenem stikalu.

Resitev in navodila za ocenjevanje
a) Nadomestna kapacitivnost pri razklenjenem stikalu
0,0, 12-6
12 = = = nF
g, +C, 12+6
_ (Cp, +C5)C, _ (4438)-6 _
P (Cp+C)+C (448)+6

b) Napetost U,
CU 4-107-.120

OnU = C111{]4 = U4 = —9
c, 610"

c¢) Energija v tretjem kondenzatorju
C,(U-U, 8107 (120 — 80)’
v - 2 -

W, =

d) Energija v kondenzatorjih po sklenitvi stikala

(G, +0)C o — (6+6)-8

(0, +0)+0,  (646)+8
C.U>  16,8:107".120"

+12 =16,8 nF

W = L ST

2 2

=80V e

TR R

(2 tocki)

(2 tocki)

(2 tocki)

(2 tocki)

2 tocki

2 tocki

2 tocki
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B02
Vezje uporov z upornostmi £ =2 Q, R, =9Q, R, =12Q in R, =18 () je prikljuceno
na vir neznane napetosti U . Mo¢ spros¢anja toplote na uporu upornosti 1, je P, =162 W.

R

2

a) IzraCunajte tok I, skozi upor upornosti R .

(2 tocki)
b) Izracunajte nadomestno upornost R, sestavljenega bremena.

(2 tocki)
¢) Izracunajte prikljuéeno napetost U .

(2 tocki)
d) IzraCunajte mo¢ upora upornosti R, , ¢e bi pregorel upor upornosti R, .

(2 tocki)

Refitey in navodila za ocenjevanje
a) Tok skozi prvi upor

P [162
I = |-+ = 1i=9A ...................................................................................... 2 tocki
1 R1 2)

b) Nadomestna upornost

1

-1
—] =6 Q) ...2 tocki
18

-1
1 1 1 1 1

R-" :R R:R —_— _— B — :2 — R

1234 1+ 1+[R+R+R,] +[9—|—12+

c¢) Prikljucena napetost

U=RI =69 =504V ettt 2 tocki
d) Mo¢ prvega upora pri pregorenem tretjem uporu
R.R 9.18
Ry =R+ —"——=2+ =80
T TR 4R, 9+18

2 2
Plle[ u ] = [%] 3 15 OO 2 tocki
8

124
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B03

Feromagnetno jedro je iz plocevine ARMCQ. Magnetilna krivulja ploc¢evine je na hrbtni
strani izpitne pole. Pri toku / skozi navitje z N = 200 ovoji je v jedru gostota magnetnega
pretoka enaka B =15 T.

A
A — l-— I
1) | —
(-
€ = />
1S £ [ =
o o | —1
AU g -
—
[ - -5
A 4
y
50 mm 30 mm
100 mm

a) IzraCunajte magnetni pretok v jedru.

(2 tocki)
b) Dolocite magnetno poljsko jakost v jedru.

(2 tocki)
c) Izracunajte tok I skozi navitje.

(2 tocki)

d) Na jedru napravimo zra¢no rezo Sirine 6 = 1 mm . KolikSen bi moral biti tok I, skozi navitje,
da bi ostala gostota magnetnega pretoka v jedru enaka?

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje

a) Magnetni pretok v jedru

§=25-10%-30-10 % =0,75-10* m?

G =DBS=15-0,75-10" = 1,125 MWD .orrmririoereeereeeee e, 2 tocki
b) Magnetno poljsko jakost od¢itamo z magnetilne krivulje

B=15T = H=30 A/m ............................................................................... 2 tocki
c) Tok skozi navitje

L2 (7! L1073
p= L 3020 T gy A 2 tozki

N 200

d) Izracun toka skozi navitje v primeru zracne reze

15 -3 3
i 8+ H (L =0) _ g 10 43038900 7 2 tocki
N 200

I, =
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B04

Na feromagnetnem stebru je navitje z N = 80 ovoji. Magnetni pretok v stebru doloca
kosinusna funkcija @ = @ cos(wt) Wb, ki ima amplitudo &, = 2 mWb in kroZno
frekvenco w = 400 rad/s .

N_
+ \,/
\/
Uind | N
\—//
\/
\’/
ot
N~
a) IzraCunajte amplitudo inducirane napetosti.
(2 tocki)
b) Zapisite inducirano napetost u. , kot ¢asovno funkcijo.
(2 tocki)
¢) Koliksna je inducirana napetost ob ¢asu { = 13 ms ?
(2 tocki)
d) Koliko ovojev bi morali odviti, da bi bila inducirana napetost le ¢ 60 % prejsnje?
(2 tocki)
Refitey in navodilo za ocenjevanje
a) Amplituda inducirane napetosti
U, =wN®, =400-80-2-1077 =64 V wooooiooieeeeeeeeeeeee e, 2 togki
b) Inducirana napetost
U, = U sin(t) = 6450 (400 S7) Voo 2 tocki
¢) Inducirana napetost ob ¢asu ¢ = 13 ms
U,y = 645sin(400 s7't) V = 64sin(400-13-107) V = 64sin(5,2) V
Ui = = 90,54 Vet e 2 tocki

d) Stevilo odvitih ovojev
V vsakem ovoju se inducira enaka napetost, zato je treba odviti 40 % ovojev.
AN = 0,4N = 0,480 = 32 ittt 2 tocki
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B05

Podatki harmonic¢no vzbujanega vezjaso: U =100 V, R =40 Q, wL = % =20 Q.
w

a) IzraCunajte impedanco Z sestavljenega bremena.

(2 tocki)
b) Izracunajte kazalec I, toka skozi tuljavo.

(2 tocki)
¢) IzraCunajte kazalec [, toka skozi upor.

(2 tocki)

d) Za koliko vatov bi se spremenila delovna mo¢ sestavljenega bremena, ¢e bi upor zamenjali z
uporom upornosti B, =20 Q?

(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
a) Impedanca sestavljenega bremena
R .
Eel 40-(—j20 2 2
7 = ij+Jw_01 — ']'204_&: 20j[1__'] i
Z = (84 J4) €0 ettt 2 tocki

b) Kazalec toka skozi tuljavo

1L=Q= 100_ = 5,:(10—,15)A ............................................................. 2 tocki
Z 8+ 24

¢) Kazalec toka skozi upor

U—jwLl;
I, ==—125
R
100—20- (10— ) —j
I, = P00 = ) =00 ] 2 tocki
40 40

d) Spremenjena moc¢ sestavljenega bremena
Pri upornosti R = 40 Q) je delovna mo¢

P = RI, = 40| = 1000 W

Pri uporu upornosti R, = 20 €2 so po enakih formulah

Z,=(104j10) Q@ = I,,=(5-j5A =

= Ip == A = B =1000 W . 2 tocki
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BoO6

Mo¢ trifazne termoakumulacijske peci je P = 2,4 kW. V njej so tri enaka grela vezana v
zvezdo brez nevtralnega vodnika in prikljucena na simetri¢ni trifazni sistem. Efektivna
vrednost medfazne napetosti je U = 400 V.

a) Izracunajte efektivno vrednost napetosti na enem grelu.

(2 tocki)
b) Izracunajte efektivno vrednost tokov v faznih vodnikih.
(2 tocki)
c) Izracunajte elektri¢no upornost posameznega grela.
(2 tocki)
d) Koliks$na bi bila mo¢ peci, ¢e bi pregorela varovalka v enem od faznih vodnikov?
(2 tocki)
Refitey in navodila za ocenjevanje
a) Efektivna vrednost napetosti na enem grelu
U :£:@:231V ..................................................................................... 2 tocki
URNERIRNE]
b) Efektivna vrednost faznih tokov
2400
P=\38UIcosp = I, =——————=3,46 A ocessoerrrerereeerreerreerereernes 2 tocki
v T V34001
c¢) Elektri¢na upornost grela
U ;
R:—f:£1:66,79 .................................................................................... 2 tocki
I 3,46
!
d) Mo¢ peci pri izpadu ene faze
2 2
P = v _ 400 = 1200 W ettt 2 tocki

2R 2.66,7
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Vezje ima podatke: U =100 V, R = R, =1000 Q in ¢ =1000 pF.V éasu t =0

razklenemo stikalo S.

a) Dolocite vrednost toka 4, pred razklenitvijo stikala.

b) Dolocite vrednost napetosti u, pred razklenitvijo stikala.

c¢) Izracunajte casovno konstanto prehodnega pojava.

d) Izracunajte napetost na kondenzatorju eno sekundo po razklenitvi stikala.

Refitey in navodila za ocenjevanje

a) Tok 4, pred razklenitvijo stikala
U 100
TR +R, 21000

b

b) Napetost u, pred razklenitvijo stikala
U _ 100
R +R, > 2-1000

Ue

¢) Casovna konstanta prehodnega pojava

T=RC =10° 107 = 1S oot

d) Napetost na kondenzatorju sekundo po razklenitvi stikala
ue 1) =50 V+50(1—e /") V

e (18) =50 4501 =€) = 81,6 V oo

1000 =50 V i

(2 tocki)

(2 tocki)

(2 tocki)

(2 tocki)

2 tocki



